

合作社遇上“专业化运营”

高青县芦湖街道土地合作社托管服务适度规模经营全面破题

淄博11月12日讯 近日,伴随着10余台新型拖拉机的轰鸣声,高青县芦湖街道考士孙村冬小麦播种拉开帷幕,土地合作社托管服务适度规模经营全面破题。

考士孙村位于高青县东北角,多年来沿用传统耕作模式,今年以来,通过党支部引领,成立高青县盛盛土地股份专业合作社,建立起承接龙头农业服务企业的平台,将土地所有权、经营权、承包权分离,村集体以耕地入

股,动员群众流转土地;依托省供销社土地流转项目,供销社出资成立农业服务公司,为土地合作社提供耕、种、管、收、储、售的全程托管服务,与村集体签订承包合同,达成土地托管协议,真正实现小村合作社与大型农业服务企业的无缝对接。

“以往农户每亩收益约1000多元,现在合作社每年优先支付农民每亩土地800元的保底收入,其余土地经营收入再由供销社、村集体、农户分配,在土地经营收入差不多的情况下解放了生产力,农民综合收入大大提高。”考士孙村党支部书记孙浦强算了一笔账。

一个多月就流转托管了600亩土地,这让孙浦强看到了希望。合作社准备在最短的时间内将全村2000多亩土地托管的时候,却遇到了资金瓶颈,合作社从银行贷款需要抵押物,担保门槛也比较高。为解决土地合作

社资金需求,淄博市供销社、中国农业银行淄博市分行、山东农业发展信贷担保有限责任公司淄博市管理中心联合创新推出“供销农耕贷”产品,考士孙村盛盛土地股份专业合作社首批获得授信,从提交相关材料到获得淄博市第一笔贷款48万元,仅用了5天时间。

目前,考士孙村土地合作社形成4(党支部+土地股份合作社+公司+农户)+4(垫资托管+信

用保障+收入保底+约定分成)的经营管理分配模式,已初显成效,预计每年村集体增收6万元以上。通过推进土地适度规模经营,土地集中高效管理,农业集约专业经营,创造出了农民增收、农业增效、乡村振兴的芦湖经验,走出一条“合作社铺垫支撑、企业专业化运营”的农业科学发展之路。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 成果

挂着纸板车牌上路

男子涉嫌伪造变造机动车号牌被查处

淄博11月12日讯 桓台一名男子为了进出小区车库方便,用纸板打印了一张车牌号挂在车上,而且还挂着假的车辆号牌行驶上路,被民警一眼识破,依法查处。

11月7日,桓台交警大队研判中心通过视频巡逻,发现车牌号为鲁CL2***的白色丰田小轿车涉嫌使用其他车辆号牌,桓台交警大队城区一中队民警立即对车辆行驶轨迹进行精准分析研判。

11月8日上午9点30分,民警在一小区附近当场将驾驶员拦下,并在车上搜出了假号牌鲁

C9615H。民警拿出车牌一看,居然是用纸板打印而成的。

通过询问,该驾驶员称自己制作这个简易号牌是为了省下车库的停车费用,并没有其他用途。民警对其进行了批评教育,并告诉驾驶员无论伪造号牌的初衷是什么,其行为已经涉嫌伪造变造号牌,是一种违法行为。根据相关法律规定,使用伪造、变造机动车号牌的,将面临罚款5000元的罚款、驾驶证记12分和15日以下拘留的处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 滕修龙



11月8日上午,桓台交警大队民警拦下了挂着假号牌的白色丰田车,民警手上的车牌是驾驶员用纸板打印而成的。

宝发社区

“学习强国”引领建设学习社区

淄博11月12日讯 近日,桓台县宝发社区开展了“学习正当时,强国新风尚,争做宝发学习达人”的主题党日活动,社区运用“学习强国”平台在广大社区群众中营造出浓厚的学习氛围,形成了“人人爱学、人人乐学”的新风尚。

“我今年已获得12000多分了,再忙我都拿出时间在‘学习强国’平台上给自己充电。”“我每天一大早就学习,都必须将积分学满、大脑学满,这样一天才过得充实。”在活动现场的居民这样说道。

在活动的过程中,社区群众纷纷表示“学习强国”平台是他们掌中的“加油站”“充电桩”,整个平台所涵盖的知识面非常广泛,短短几分钟的时间就能了解当天的时政新闻、生活百科。在“学习强国”平台,他们不仅能提高个人的思想政治认识,还能提高自己的格局和视野。

今年以来,宝发社区积极打造以愿学、会学、乐学的社区文化,借助“学习强国”平台,向社区群众传递快乐学习的精神和氛围,并鼓励居民将学习成果转化为实际行动,使社区变得更美丽。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 张玲

桓台县东岳国际社区居委会邀请桓台县妇幼保健院医生专家走进社区

关爱女性健康 开展知识讲座

淄博11月12日讯 为提高妇女同胞的健康知识水平,增强自我保健意识,关爱女性,关注健康。近日,桓台县东岳国际社区居委会邀请桓台县妇幼保健院的医生专家走进东岳国际社区开展女性健康知识讲座。

桓台县妇幼保健院的副主任医师、妇科副主任周秀琴为女性朋友们讲解了宫颈保养及宫颈癌防治的内容,妇女保健科于兆梅主任讲解了妇女保健方面的内容。现场的女性居民纷纷表示,这样的讲座非常有

意义,自己有什么问题可以和医生现场沟通,答疑解惑,省得去医院挂号排队了,给居民带来了实惠,送健康真正送到了家门口。

东岳国际社区旨通过健康讲座,让居民朋友们对健康有足

够的重视和关注,也有助于女性对自身身体健康状况进行及时了解,对预防早期疾病起到了积极作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 韩弘蕾

实战体验 防患未然

民警进企业开展逃生疏散演练

淄博11月12日讯 为提高辖区企业应急防护自救和逃生能力,11月9日,桓台县公安局索镇派出所组织民警到中央储备粮淄博直属库有限公司开展逃生疏散演练活动。

整个活动由消防知识宣传教育和逃生疏散演练两部分组成。民警为企业职工讲述了灭火器、灭火毯、防毒面具等消防器材的使用方法,并结合生活中的实例,讲述了应急逃生及

灭火知识技能。演练开始后,企业拉响了警报,民警利用消防逃生疏散体验屋模拟火场,实战体验遇险逃生,提高自救能力。通过此次培训演练,强化了职工的消防安全意识,使广大职工进

一步熟悉了火灾发生时的逃生方法,增强了消防应急处突能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张甜甜

宣传“学习强国”建设学习型社区

淄博11月12日讯 为了更好地推动居民学习,建设学习型社区,近日,桓台县恒星社区借助戏曲进社区的良好机会,大力向社区居民宣传“学习强国”APP,拓宽居民的学习渠道,引导居民借助“有力武器”提高学习效率,增加学习乐趣。

此次活动通过将弘扬中华民族传统戏剧文化和“学习强国”学习互动相结合的方式,既紧跟时代步伐,又增添活动的趣味性,获得了居民的一致好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 田茂民

桓台公路事业服务中心开展消防安全培训讲座

跟着教官学消防 增强消防安全意识

淄博11月12日讯 为进一步提高广大干部职工的消防安全意识和应急技能,确保在突发火灾事故时能够高效有序地进行抢险、救援处理,近日,桓台公路事业服务中心邀请山东景安消防服务中心教官对全体干部

职工进行消防安全培训讲座。

本次培训讲座的主题是“关注消防、生命至上”。教官着重从消防安全常识、典型火灾案例、常见火灾预防、火灾逃生自救等方面进行深入浅出的讲解,通过一个个真实案例,以图文并茂的形

式展示了火灾的危害,警示大家要珍爱生命,增强消防安全意识,注重防范和消除火灾隐患,提高火灾逃生自救能力。教官在授课内容中穿插了对灭火器、防烟面罩、燃气泄漏报警器等日常消防器材的性能、用途和使用方法

的讲解,并与现场职工互动,解答职工提出的有关消防安全的疑问,指导职工正确操作和使用灭火器、灭火毯等消防器材。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 崔丽红 孙鲁宁